

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1661

05-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഗുണമേന്മയേറിയ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. എച്ച്. സലാം</p>	<p align="center">ഡോ. ആർ ബിന്ദു (ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും അക്കാദമിക പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിപുലീകരണത്തിനും ഗുണമേന്മയേറിയ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം സാധ്യമാക്കുന്നതിനും 2021-22 അദ്ധ്യയന വർഷം എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്;</p>	<p>(എ) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും അക്കാദമിക പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിപുലീകരണത്തിനും ഗുണമേന്മയേറിയ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം സാധ്യമാക്കുന്നതിനുമായി ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പിന് കീഴിലെ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ചുവടെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പഠനത്തോടൊപ്പം സമ്പാദ്യം (Earn While you learn)</p> <p>പഠനത്തോടൊപ്പം അനുഭവ സമ്പത്തും ചെറിയ രീതിയിലുള്ള സമ്പാദ്യവും നേടാനുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗ ദർശന പദ്ധതിയാണിത്. കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള സർക്കാർ കോളേജുകളിൽ പദ്ധതി വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>ജീവനി</p> <p>കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മാനസിക ആരോഗ്യ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ഓരോ കോളേജിലും ജീവനി കൗൺസിലർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആവശ്യമായ കൗൺസിലിംഗ്, മന:ശാസ്ത്രപരമായ പിന്തുണ എന്നിവ നൽകുന്നതിലൂടെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നല്ല അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുവാൻ പ്രസ്തുത പദ്ധതി യിലൂടെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.</p> <p>PLEASE – Performance Linked Encouragement for Academic Studies and Endeavour</p> <p>സർക്കാർ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജുകൾ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ</p>

അദ്ധ്യാപകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുമിടയിൽ പുതിയതും സങ്കീർണ്ണവുമായ ഗവേഷണ പദ്ധതികളും ആശയങ്ങളും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്.

ഹരിത ക്യാമ്പസ്

കാമ്പസുകളിൽ പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും ജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ ശരിയായ വിധത്തിൽ സംസ്കരിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളുടെ സഹായത്താൽ ഒഴിഞ്ഞ സ്ഥലങ്ങളിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി, പുഷ്പകൃഷി, ബട്ടർഫ്ലൈ പാർക്ക്, മിയോവാക്കി വനം എന്നിവ പദ്ധതിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

ഇതു കൂടാതെ, കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിൽ അദ്ധ്യാപകരുടെ കാര്യശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി IIM കോഴിക്കോട് വച്ച് 2014-നു ശേഷം സർവീസിൽ കയറിയ കൊമേഴ്സ്, ഇക്കണോമിക്സ്, വിഭാഗം അദ്ധ്യാപകർക്ക് ട്രെയിനിങ്ങ് സംഘടിപ്പിച്ചു. എല്ലാ കോളേജുകളും NAAC അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ IQAC കോർഡിനേറ്റർ മാർക്കു ഓൺലൈൻ ട്രെയിനിങ്ങ് സംഘടിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം പട്ടാമ്പി സർക്കാർ സംസ്കൃത കോളേജിന് 3.46 പോയിന്റോടെ NAAC A+ ഗ്രേഡ് ലഭിച്ചു. കൊണ്ടോട്ടി സർക്കാർ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിന് NAAC A ഗ്രേഡ് ലഭിച്ചു. കോടഞ്ചേരി സർക്കാർ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിന് NAAC B++ ഗ്രേഡ് ലഭിച്ചു. കാഞ്ഞിരംകുളം സർക്കാർ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 4.77 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ലൈബ്രറി, ലാബ് ഓഡിറ്റോറിയം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. കോഴിക്കോട് സർക്കാർ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിൽ 19 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ഗോൾഡൻ ജൂബിലി ബ്ലോക്കിന്റെയും കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 2.37 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഹോസ്റ്റൽ ബ്ലോക്കിന്റെയും നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. മടപ്പള്ളി സർക്കാർ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 4.32 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ലൈബ്രറി ക്യാന്റീൻ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. തലശ്ശേരി സർക്കാർ ബ്രണ്ണൻ കോളേജിൽ മാത്തമാറ്റിക്സ് ബ്ലോക്ക്, മെൻസ് ഹോസ്റ്റൽ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു.

കണ്ണൂർ കെ. എം. എം. ഗവണ്മെന്റ് വിമൻസ് കോളേജിൽ 1.62 കോടി രൂപ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിച്ചു. ആറ്റിങ്ങൽ സർക്കാർ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ 10.37 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ലൈബ്രറി, അക്കാഡമിക്, ഫിസ്റ്ററി ബ്ലോക്ക് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. 1.72 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് കോട്ടയം ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറുടെ പുതിയ കാര്യാലയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു.

ഇതു കൂടാതെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനും, അക്കാദമിക് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിപുലീകരണത്തിനും ഗുണമേന്മയേറിയ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം സാധ്യമാക്കുന്നതിനുമായി കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി.

കേരള അക്കാദമിക് ലൈബ്രറി നെറ്റ് വർക്ക് (കാൾനെറ്റ്):-

കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാല ലൈബ്രറികൾ കൂട്ടിയിണക്കി സംസ്ഥാനതലത്തിൽ കേരള അക്കാദമിക് ലൈബ്രറി നെറ്റ് വർക്ക് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ ലൈബ്രറികളുടെ നെറ്റ് വർക്ക് പ്രാവർത്തികമാകുന്നതോടെ വിജ്ഞാന വിഭവങ്ങളുടെ വിതരണം കൂടുതൽ ഫലപ്രദവും വേഗത്തിലുമാക്കുന്നതിന് ഇതിലൂടെ സാധിക്കും.

സംസ്ഥാനതല ഈ-ജേർണൽ കൺസോർഷ്യം:-

സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് യു.ജി.സി സൗജന്യമായി നൽകിവന്നിരുന്ന ഈ-ജേർണൽ പദ്ധതി (UGC INFLIBNET) നിർത്തലാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ, സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകൾക്കും/ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഗവേഷണ പ്രവർത്തനത്തിനും മറ്റും അനിവാര്യമായ ഈ-ജേർണൽ വിഭവങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സംസ്ഥാനതല ഈ-ജേർണൽ കൺസോർഷ്യത്തിന് 2020-21 ബഡ്ജറ്റിൽ 10 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നു.

DIGICOL (കോളേജുകൾക്ക് ലേർണിംഗ് മാനേജ്.മെന്റ് സിസ്റ്റം):-

		<p>കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഡിജിറ്റൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് സൗകര്യം ഒരുക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലും ഡിജിറ്റൽ സർവ്വകലാശാലയും സംയുക്തമായി ആവിഷ്കരിച്ച് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച പദ്ധതിയാണ് ഡിജിറ്റൽ എനേബിൾമെന്റ് ഓഫ് ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻസ് ഇൻ കേരള (Let's go digital പദ്ധതി).</p> <p>അദ്ധ്യാപക പരിശീലനം: ഓൺലൈൻ പഠനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി/ കോളേജ് അദ്ധ്യാപകർക്കായി പരിശീലന പരിപാടി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ നൽകി കഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്തെ 22 കോളേജുകളിൽ ഓൺലൈൻ ക്ലാസുകൾ കായുള്ള ഏകീകൃത പ്ലാറ്റ്ഫോം (MOODLE LMS) Digital University Server സംവിധാനത്തിൽ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 31 കോളേജുകളുടെ പരിശീലന പരിപാടികൾ പൂർത്തിയായി. പരിശീലന പരിപാടികളിൽ നാളിതുവരെ 2267 അദ്ധ്യാപകർക്ക് മൂഡിൽ LMS -ൽ പരിശീലനം നൽകുകയുണ്ടായി.</p> <p>ആൾ കേരള ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ സർവ്വെ:-</p> <p>ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ സമഗ്രമായ വിവരശേഖരണം ലക്ഷ്യമിട്ട്, ഓൾ ഇന്ത്യ ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ സർവ്വെയുടെ മാതൃകയിൽ, കേരളത്തിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംബന്ധിക്കുന്ന മുഴുവൻ വിവരങ്ങളും ശേഖരി്കാൻ ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളെയും കോളേജുകളെയും ഔപചാരികമായി വിലയിരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന് കീഴിൽ സ്റ്റേറ്റ് അസ്സെസ്സ്മെന്റ് ആന്റ് അക്രഡിറ്റേഷൻ സെന്റർ (SAAC) ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുകയും എന്നാൽ പഠനത്തിൽ മികവ് പുലർത്തുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രതിഭാധനരായ വിദ്യാർത്ഥികളെ കണ്ടെത്തി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) കേരളത്തിലെ 14 യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള കോളേജുകളിൽ നിന്നും കഴിഞ്ഞ അക്കാദമിക വർഷം ഉയർന്ന മാർക്ക് വാങ്ങി ബിരുദപഠനം പൂർത്തിയാക്കിയ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന 1000 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 1 ലക്ഷം രൂപയും പ്രശസ്തി പത്രവും അടങ്ങുന്ന 'മുഖമന്ത്രിയുടെ വിദ്യാർത്ഥി പ്രതിഭാപുരസ്കാരം' നൽകി.</p>

സംസ്ഥാനത്തെ ഗവൺമെന്റ്/ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ നോൺ പ്രൊഫഷണൽ എയ്ഡഡ് കോളേജുകൾക്ക് പഠിയ്ക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥി കൾക്കുവേണ്ടി കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്ലസ് ടു/തത്തുല്യ പരീക്ഷകൾക്ക് ലഭിച്ച മാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രതിവർഷം 1000 വിദ്യാർത്ഥികളെയാണ് സ്കോളർഷിപ്പിനായി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് രണ്ടും മൂന്നും വർഷത്തെ ബിരുദ പഠനത്തിനും ഒന്നും രണ്ടും വർഷത്തെ ബിരുദാനന്തര ബിരുദ പഠനത്തിനും മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി സ്കോളർഷിപ്പിനുള്ള അവസരം ലഭിക്കുന്നു.

സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി ആകെ സ്കോളർഷിപ്പിന്റെ 10% സംവരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ